

Михаил Ходорковский: «Впервые за два года я могу подставить голову солнцу»

Адвокаты Михаила Ходорковского Антон Дрель и Альберт Мкртычев поделились своими впечатлениями о встрече с подзащитным в колонии.

Защитники сразу оговорились, что у них не может быть никаких претензий к администрации колонии: после предъявления необходимых документов им пришлось прождать не более сорока минут, пока было предоставлено свидание.

Михаил Борисович, одетый в темную одежду, встретил их неизменной улыбкой. Он рассказал, как 9 октября его отвезли на Ярославский вокзал и там поместили в столыпинский вагон, в котором он и провел 6 суток в полном одиночестве, если не считать конвоя. Надо отметить, что такое этапирование как Ходорковского, так и Лебедева – в полном одиночестве – не привилегия, а режим строгой изоляции. От экс-главы ЮКОСа тщательно скрывали пункт назначения, но на одной из стоянок ему удалось услышать объявление о следовании поезда «Москва – Чита». Таким образом, стало ясно, что «столыпин» прицеплен к пассажирскому поезду, следующему в Читу.

Адвокатам до сих пор неясно, почему опальные олигархи были этапированы в режиме такой секретности. Например, начальник СИЗО «Матросская тишина» неоднократно заявлял, что не знает, куда отправлен Ходорковский для отбывания наказания. А по словам самого Ходорковского, Фикрет Тагиев провожал его лично.

По прибытии Михаил Ходорковский был распределен в 8 отряд. Адвокаты туда, естественно, не допускаются, по словам же Михаила Борисовича, это около сотни человек, которые содержатся в одном помещении казарменного типа. На вопрос адвокатов, согласен ли он до сих пор со своим утверждением «плохих людей я пока не встречал», Ходорковский ответил: «Да».

Ходорковский не имеет никаких специальных поблажек ни в чем. По его словам, в рационе не хватает овощей, поэтому и просил жену Инну привезти именно овощи.

По словам адвокатов, лучше всего о месте своего пребывания сказал он сам: «край декабристов, политкаторжан и урановых рудников». Что касается уровня радиации, адвокаты заметили, что, не являясь специалистами в данной области, не могут ничего сказать по этому поводу. Однако Антон Дрель отметил, что на комбинате под Краснокаменском занимаются не только добычей урана, но и его обогащением.

Защитники рассказали, что Михаил Ходорковский интересовался возможностью подписки на различные издания. Он просил привезти книги Соловьева, Ключевского, Александра Меня, книги по истории религии, политологии и философии, а также «Войну и мир». Он показал адвокатам примерные темы своей будущей диссертации и наработки по теме «Скрытая колонизация дальнего Востока со стороны Китая».

Адвокаты отметили, что их подзащитный находится в хорошей форме, даже, пожалуй, лучшей, чем в СИЗО. «У него очень устойчивое психическое состояние», - сообщил Антон Дрель. Он сказал, что Инна Ходорковская тоже отметила этот факт во время свидания с мужем. Как сказал сам Михаил Борисович: «Впервые за два года я могу снять шапку и подставить голову солнцу».

Антон Дрель сообщил, что Инна Ходорковская во время своего пребывания в Краснокаменске заключила соглашение с местными адвокатами, квалификацию которых московская команда защитников оценивает высоко.

Следующее долгосрочное свидание по закону допускается через три месяца. Возможно, положенные ему краткосрочные свидания Ходорковский заменит телефонными звонками.

С работой в колонии сложно – на момент, когда адвокаты покинули место заключения, Михаил Ходорковский к работе еще не приступал. Так как он единственный из заключенных в колонии имеет высшее образование, а на ее территории существует некое образовательное учреждение (среди эзков многие не закончили даже школу), то Ходорковский заявил, что был бы рад возможности в свободное от обязательной физической работы время преподавать там математику или химию.

Адвокаты по поручению подзащитного работают над надзорной жалобой в президиум Мосгорсуда (это очередная инстанция перед Верховным судом) и жалобой в Страсбургский суд.

Антон Дрель обратил внимание на ряд моментов, которые отметил их подзащитный, касаясь кассационного определения. Например, отменен приговор в части осуждения Ходорковского по эпизоду передачи им денежных средств структурам группы «Мост» - за отсутствием в его действиях состава преступления. По мнению Ходорковского, если трое профессиональных судей Мещанского суда «не заметили» такого факта, то встает вопрос либо об их профессиональной пригодности, либо об их независимости.

В заключение адвокаты передали благодарность экс-главы ЮКОСа всем журналистам, освещающим ситуацию вокруг «дела Ходорковского», независимо от того, согласен ли он с их публикациями.

Автор: Артур Скальский © Пресс-центр Михаила Ходорковского ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 2433
02.11.2005, 16:57 📄 172

URL: <https://babr24.com/?ADE=25567> Bytes: 4575 / 4575 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)